

张明子

区融媒体中心优化营商环境大讨论大提升 大反思工作总结

区融媒体中心根据全区优化营商环境大讨论大提升大反思工作安排部署，结合自身实际，严格按照相关工作要求，高起点谋划，高标准推进，使活动取得了良好效果。

一、总体情况

（一）强化组织领导。为保障优化营商环境大讨论大反思大提升工作扎实有序开展，区融媒体中心迅速召开会议，传达学习市区有关文件精神，制定《区融媒体中心优化营商环境大讨论大反思大提升工作方案》要求党员干部坚持围绕中心、服务大局，把活动开展同抓好融媒体中心建设、新闻宣传工作结合起来，同谋划、同部署、同推进，实现两手抓、两不误、两促进，以认真的态度、务实的举措、过硬的作风，推动活动落地落实、扎根见效。

（二）精心谋划部署。按照《区融媒体中心大讨论大反思大提升工作方案》，统一部署、统筹推进。成立四个工作专班，综合专班设在办公室，负责活动的统筹协调和对外联络；学习讨论专班设在组织人事科，结合党建、满意度测评等工作，负责学习计划的制定和具体工作落实；问题查摆整改专班由机关支部委员会负责，结合新闻工作者践行“四力”和深入“走转改”工作，做好三张问题清单查摆及服务对象意见征集；督导

检查专班由督查科牵头，对各部室整改情况进行督导抽查。

（三）持续分类推进。围绕优化营商环境大讨论大反思大提升工作，利用“爱张店”APP加强学习内容推送，同时结合主题党日建立领导干部领学、支部促学、集中研学、个人自学相结合的全方位学习平台，营造浓厚的学习氛围。在重要版面、重点栏目、重要位置开设“优化营商环境大讨论大反思大提升”专栏专题，集中刊播发反映全区优化营商环境大讨论大反思大提升活动动态进展成效的主题稿件。

二、取得成果

（一）学习讨论见真章。利用领导班子会、理论学习中心组集体学习，主题党日等活动，组织全体干部职工认真学习了江敦涛书记署名文章《全力实施“一号改革工程”对标学习深圳优化营商环境》、海口企业家在深圳和海口不同遭遇的新闻报道以及《淄博日报》党报记者深圳行系列报道等内容，大家边学习、边交流、边研讨，做到真学、真懂、真用。

（二）落实整改求实效。中心相关科室依据职责划分，结合自身岗位特点，从流程、效率、质量、态度等方面查摆存在的问题，通过网络、电话等方式积极征求服务对象的意见建议20多条，并根据收集的意见建议形成中心和科室问题清单，进一步明确整改目标，提出了整改措施，从而达到提升业务素质、提高办事效率，优化宣传效果的目的。

（三）舆论引导见成果。一是在重要版面、重点栏目、重要位置开设“优化营商环境大讨论大反思大提升”专栏专题，集中刊播发反映全区优化营商环境大讨论大反思大提升活动动态进展成效的主题稿件70余条，《张店民声》栏目积极发挥舆论监督作用，开设优化营商环境专题问政2期，曝光优化营商环境中存在的难点堵点问题；对30个区直部门的承诺事项进行刊播发。二是紧跟会议消息、会议精神解读，及时转发上级评论员文章，并利用专访等形式集中做好各镇、街道负责同志谈认识、谈思路、谈打算的反响报道和区直有关部门围绕落实“一号改革工程”对标学习深圳优化营商环境改革攻坚、落实持续深入优化营商环境《实施意见》有关任务、举措的承诺报道。三是新媒体平台适时推出图文链接、短视频、长图等形式的新媒体新闻产品，全方位立体式的对活动进行报道，在全区营造了比学赶超干事创业的良好舆论氛围。

三、下步打算

优化营商环境，区融媒体中心作为参与者和实践者，将继续把如何营造良好营商环境宣传氛围作为主题，摆正位置，躬身入局，主动作为，做好全区新闻宣传舆论本职工作。

（一）在激发内部“化学反应”上下功夫。加快重构采编发网络，加快磨合内部运行流程，促使新组建的采编、技术保障、运营、行政、指挥调度等岗位尽快产生“化学反应”。

（二）在“飞入寻常百姓家”上下功夫。说一千道一万，

百姓爱看是关键。只有在理念、内容、手段等全方位创新，放低镜头、更接地气，才能让张店的声音“飞入寻常百姓家”。要深入开展“走、转、改”，着力培育“脚力、眼力、脑力、笔力”，努力推动新闻宣传“向前一步”。

（三）在激活“移动基因”上下功夫。融媒体建设，关键看大屏和小屏。要坚持“移动优先”原则，全力建好“爱张店”APP，探索“媒体+政务+服务”模式，有效提高下载量和日活率。

（四）在强化“自我造血”功能上下功夫。深度拓展市场化经营，依托媒体资源探索产业经营路径。以张店区融媒信息有限公司为主体，深耕厚培传媒运营业务和各级各类宣传策划、影视制作、广告营销、商务文化会展等活动，逐步恢复“自我造血”功能，为融媒体事业产业发展提供有力支持。

（五）在重塑体制机制上下功夫。持续推进内部体制机制的改革重塑，在有关部门的支持下完成管理体制改革，破除妨碍媒体发展的各种束缚。进一步完善绩效考核办法，加大向一线倾斜力度，使薪酬分配、职称评聘制度更加科学合理。

（六）在实现弯道超车上下功夫。“媒体智能化进入快速发展阶段”，要想融媒体发展实现突破创新，就要开展一次头脑风暴，树立长远意识、及早战略谋划。在充分调研的基础上，对现有媒体布局进行调整优化，逐步减少传统媒介形式的人力物力投入。以先进技术为引领，尽早运用人工智能、5G网络等

新技术来实现弯道超车。同时，开展全员素质提升培训，强化有解思维、导图思维，催化融合质变。

